

Tulcea, 19. 01. 2012

COMUNICAT DE PRESĂ

Proiectul DANUBEPARKS la final

Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării (A.R.B.D.D.) implementează în perioada 1.03.2009 – 29.02.2012, proiectul DANUBEPARKS *Danube River Network of Protected Areas – Development and Implementation of Transnational Strategies for the Conservation of the Natural Heritage at the Danube River*, Rețeaua de Arii Protejate Dunărene – Dezvoltarea și Implementarea de Strategii Transnaționale pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării.

Marile zone umede aflate de-a lungul Dunării constituie o parte importantă a patrimoniului natural comun european. Recunoscându-se acest fapt, în aprilie 2007, reprezentanții Ariilor Protejate din 8 state având graniță cu Dunărea au semnat Declarația de la Tulcea, un apel la acțiune pentru crearea unei Rețele Dunărene de Arii Protejate, ca platformă pentru cooperare transnațională eficientă. Doi ani mai târziu, în iunie 2009, Rețeaua Ariilor Protejate Dunărene a fost înființată prin semnarea Declarației de la Viena, iar proiectul DANUBEPARKS, finanțat prin Programul de Cooperare Transnațională Sud- Estul Europei 2007-2013 (SEE Programme 2007-2013), a fost lansat oficial. Proiectul a reunit 12 Arii Protejate din 8 țări dunărene într-un efort comun de protejare și conservare a patrimoniului natural și cultural european.

În cei trei ani de desfășurare, proiectul DANUBEPARKS a cuprins o serie de activități comune grupate în 7 pachete de lucru specifice. Acum, la ora bilanțului, dorim să evidențiem măcar o parte din realizările proiectului.

Jointly for our common future



Astfel, în cadrul componentei de **Comunicare și diseminare** s-au realizat activități de conștientizare prin :

- Elaborarea și tipărirea broșurii „*Danubeparks, rețeaua de arii protejate dunărene, cooperare pentru conservarea naturii?*”;
- Elaborarea și tipărirea pliantului „*Sturionii - specii fanion ale fluviului Dunărea?*”;
- Crearea și amplasarea *Monumentului Sturionului* în Tulcea și Orth, Austria.
- Organizarea expoziției de fotografie „*Danube Delta - Images of the youngest land of the old Europe?*” și *Festivalului Naturii Dunării* în cadrul “*Anului României?*”- desfășurat la Orth, Austria;
- Organizarea concursului internațional “*O Șansă Dunării Albastre?*” și prezentarea lucrărilor premiate în cadrul unei expoziții itinerante prin țările partenere;
- Organizarea expoziției „*O Hartă sonoră a Dunării?*” în Tulcea, la sediul ARBDD.

Pentru **Morfologia și revitalizarea fluviului Dunărea** s-au elaborat strategii comune de restaurare și implementare de proiecte pilot. Ca rezultat avem studiul privind „*Planificarea proiectelor de reconstrucție ecologică în Rezervația Biosferei Transfrontalieră Delta Dunării, România/Ucraina ?*”, precum și studiul privind „*Morfologia și Revitalizarea fluviului Dunărea?*”.

Referitor la **Managementul zonelor inundabile și habitatelor** au fost elaborate în comun planuri de management și concepte transfrontaliere de conservare.

În cadrul activităților pentru **Conservarea speciilor reprezentative ale Dunării**, accentul a căzut pe Strategia de conservare a vulturului codalb și pe dezvoltarea unui proiect LIFE+, pentru Sturionii de Dunăre. Astfel, s-au realizat:

- Monitorizarea vulturului codalb pe teritoriul RBDD: amplasarea de hrănituri, inelare, crearea de cuiburi artificiale, montarea de camere web, telemetrie;
- Organizarea Conferinței internaționale privind conservarea, refacerea și utilizarea durabilă a sturionilor din Dunăre, premergătoare elaborării proiectului LIFE+.

În cadrul componentei de **Monitorizare și Natura 2000** s-au realizat schimburi de experiență privind Natura 2000 și s-au elaborat concepte de monitoring pentru speciile selectate. Un alt

Jointly for our common future



Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării
Str. Portului Nr. 34A, 820243- Tulcea, România
Tel : + 40 240 518945; Fax : + 40 240 518975
Email: arbdd@ddbba.ro ♦ www.dbbba.ro

rezultat al studiilor și activității de cercetare și monitorizare a fost *Manualul de management al nurcii europene*.

Legat de **Turismul în natură în Ariile Protejate Dunărene** s-a realizat *Ghidul vizitatorului în RBDD*, s-au organizat cursuri de instruire a agenților ecologi și schimburi de personal între Ariile Protejate partenere.



Prezentarea rezultatelor proiectului va avea loc în cadrul Conferinței finale ce se va desfășura la Viena în perioada 27 - 28 februarie 2012 și va reuni membrii Rețelei Dunărene de Arii Protejate care, în decursul a trei ani de implementare, s-a lărgit cu încă trei Arii Protejate, numărul acestora ajungând la 15.

Prin rezultatele sale, proiectul DANUBEPARKS este un exemplu de urmat datorită multiplelor beneficii aduse de cooperarea transfrontalieră în domeniul conștientizării, conservării și protejării patrimoniului natural și cultural dunărean.

Relații suplimentare se găsesc pe pagina web a proiectului: www.danubeparks.org

**Guvernator,
Grigore BABOIANU**

Persoane de contact :

Grigore Baboianu, T: +40 240 518945, E: gbaboianu@ddbora.ro, www.ddbra.ro

Jointly for our common future



Administrația Rezervației Biosferei Delta Dunării
Str. Portului Nr. 34A, 820243- Tulcea, România
Tel : + 40 240 518945; Fax : + 40 240 518975
Email: arbdd@ddbora.ro ♦ www.ddbra.ro